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ΘΕΜΑ: Άσκηση ή μη ΑΙΤΗΣΗΣ ΑΝΑΚΛΗΣΗΣ ενώπιον του Ι Τμήματος του Ελεγκτικού 

Συνεδρίου κατά της με αριθμό 81/2017  Πράξης του Κλιμακίου του I Τμήματος του 
Ελεγκτικού Συνεδρίου. 

 
Στη Λάρισα σήμερα 27-07-2017 ηµέρα της εβδομάδας Πέμπτη και ώρα 12:30 μ.µ., η 

Οικονοµική Επιτροπή του Δήµου Λαρισαίων, συνήλθε σε συνεδρίαση ύστερα από τη µε αρ. πρωτ. 
49491/21-07-2017 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής κ. Αθανασίου Αδαμόπουλου, που 
ορίστηκε με τη µε αριθµ. 355/28-02-2017 απόφαση του Δηµάρχου Λάρισας, παρευρεθέντων από 
τα µέλη οι κ.κ. 1) Αθανάσιος Αδαμόπουλος ως Πρόεδρος, 2) Μαμάκος Αθανάσιος, 3) Αναστασίου 
Μιχαήλ, 4) Νταής Παναγιώτης, 5) Πράπας Κων/νος, και 6) Σούλτης Γεώργιος. 

Η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, μετά από συζήτηση σχετικά με το θέμα: 
Άσκηση ή μη ΑΙΤΗΣΗΣ ΑΝΑΚΛΗΣΗΣ ενώπιον του Ι Τμήματος του Ελεγκτικού Συνεδρίου 
κατά της με αριθμό 81/2017  Πράξης του Κλιμακίου του I Τμήματος του Ελεγκτικού 
Συνεδρίου και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το άρθρο 72 Ν. 3852/2010. 
2. Τη με αριθμ. πρωτ. 50580/27-07-2017 γνωμοδότηση του Τμήματος Νομικής Υποστήριξης, 

η οποία έχει ως εξής: 
Mε τη με αριθμό 81/2017  Πράξη του Κλιμακίου Προληπτικού Ελέγχου στο I Τμήμα του 

Ελεγκτικού Συνεδρίου ήρθη η διαφωνία μεταξύ του αναπληρωτή επιτρόπου της υπηρεσίας 
επιτρόπου του Ελεγκτικού Συνεδρίου στο Νομό Λάρισας και του Δήμου Λαρισαίων  αναφορικά με 
την άρνηση του αναπληρωτή επιτρόπου να θεωρήσει τα υπ.αρ. 28 και 29 οικονομικού έτους 2017 
χρηματικά εντάλματα πληρωμής του Δήμου Λαρισαίων, ποσού 36.63 ευρώ έκαστο, που αφορούν 
την καταβολή αμοιβής για τις 31.12.2016, στις ΠΕ Παιδιάτρους  Αλεξία Σούρλα και Αθηνά 
Χατζηκυπριανού, αντίστοιχα, στο πλαίσιο αντίστοιχων συμβάσεων μίσθωσης έργου.  

Συγκεκριμένα το κλιμάκιο έκρινε ότι οι εντελλόμενες δαπάνες είναι μη νόμιμες και τα 
ελεγχόμενα χρηματικά εντάλματα πληρωμής δεν πρέπει να θεωρηθούν διότι οι ελεγχόμενες 
συμβάσεις δεν είναι γνήσιες συμβάσεις έργου, αλλά συμβάσεις που υποκρύπτουν εξαρτημένη 
εργασία.  
 Επειδή η φύση της σύμβασης εξαρτάται από τα πραγματικά γεγονότα της κάθε 
περιπτώσεως. Η υπαγωγή των γεγονότων αυτών στην αόριστη νομική έννοια της μιας ή της άλλης 
συμβάσεως, αποτελεί νομική κρίση, η οποία ελέγχεται αναιρετικά.   Ως εκ τούτου ο Δήμος 
δικαιούται να φέρει προς δικαστική κρίση το επίμαχο νομικό ζήτημα , υποστηρίζοντας τις θέσεις 
των αρμοδίων οργάνων του, τα οποία υποστηρίζουν ότι κατήρτισαν συμβάσεις έργου, όπως 
προκύπτει και από το χαρακτηρισμό των συμβάσεων. 

Επειδή σε κάθε περίπτωση, ακόμη κι αν κριθεί ότι υποκρύπτεται εξαρτημένη εργασία, 
έχουμε τη γνώμη ότι,  αυτό δεν έγινε σκόπιμα, αφού είναι προφανές, ότι, λόγω της πολυνομίας, των 
διαφορετικών νομικών απόψεων επί του θέματος και της έγκρισης προηγούμενων ενταλμάτων που 
αφορούσαν πανομοιότυπες συμβάσεις, αλλά και των εγκρίσεων του ΑΣΕΠ, θα πρέπει να γίνει 
δεκτό, ότι τα όργανα του Δήμου διέλαβαν εσφαλμένα μεν, κατά πλάνη συγγνωστή δε, ότι 
καταρτίζουν συμβάσεις έργου και όχι συμβάσεις εξαρτημένης εργασίας 
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Επειδή, κατά τη γνώμη μας, η οποία αποτελεί «απλή» γνώμη στερούμενη δεσμευτικότητας, 
θα πρέπει να ασκηθεί αίτηση ανάκλησης επειδή υφίστανται πιθανότητες ευδοκίμησης. 

Ως εκ τούτου, καλείται η Οικονομική Επιτροπή, ως αρμόδια κατ’ άρθρο 72 του ν. 
3852/2010, να αποφασίσει την άσκηση ή μη του ενδίκου βοηθήματος της Αίτησης Ανάκλησης.  
 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Την άσκηση ΑΙΤΗΣΗΣ ΑΝΑΚΛΗΣΗΣ ενώπιον του Ι Τμήματος του Ελεγκτικού Συνεδρίου 
κατά της με αριθμό 81/2017  Πράξης του Κλιμακίου του I Τμήματος του Ελεγκτικού Συνεδρίου), 
για τους λόγους που αναφέρονται στην παραπάνω εισήγηση. 

Αποφασίστηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφηκε. 
 
Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 
 
ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ   ΜΑΜΑΚΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΜΙΧΑΗΛ 
       ΝΤΑΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
       ΠΡΑΠΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 
       ΣΟΥΛΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
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